

روزنامہ

ایڈیٹر

روشن دین تیز

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۱۸ صفحہ ۲۳۸۲ اشیاں ۳۸۲ نمبر جنوری ۱۹۶۲ء نمبر ۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذامنور احمد صاحب —

ربوہ ۳ جنوری بوقت ۹ ۱/۴ بجے صبح

کل حضور کو انفلو انزا کا پورا دورہ بخار بھی ۰۰ تک ہو گیا۔ رات کھانسی کی وجہ سے بارہ بجے تک بے چینی رہی۔ اس کے بعد نیند آئی۔ بخار بھی رات تیز رہا۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو خیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عالیہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

سال نو مبارک ہو قابل توجہ جماعت! احمدیہ

تمام جماعت ہائے احمدیہ کی خدمت میں نظارت اصلاح و ارشاد "سال نو مبارک باد" کا تحفہ پیش کرتی ہے۔ اور دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اپنی حفاظت میں رکھے اور خدمت دین کی پیشانی پر پیش توہین عطا فرمائے۔

واضح رہے کہ امر بالمعروف اور نہی عن المنکر خیر امت کا کام ہے۔ پس پہنچنے کے بعد جماعت کے سب اجاب اپنے عمل سے ثابت کریں کہ وہ خیر امت کے لقب کے مستحق ہیں۔ خدا کی نواہی سے اجتناب کریں اور امر کو اپنے عمل میں لاویں اور سچی توجیہ جس پر نجات موقوف ہے اختیار کریں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا زبان ہے کہ میری پشت کا غرض اسلامی توحید کا قیام ہے۔

(آخر اصلاح و ارشاد)

ارشاد اعلیٰ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

داڑھی کا جو طریق انبیاء اور راستبازوں نے اختیار کیا ہے وہ بہت پسندیدہ ہے خدا نے یہ ایک امتیاز مرد اور عورت کے درمیان رکھ دیا ہے

ایک عرب صاحب نے داڑھی کی نسبت دریافت کی۔ حضرت اقدس نے فرمایا کہ:

"یہ انسان کے دل کا خیال ہے بعض انگریز تو داڑھی اور مونچھ سب کچھ منڈوا دیتے ہیں وہ اسے خوبصورتی خیال کرتے ہیں اور ہمیں اس سے ایسی کراہت آتی ہے کہ سامنے ہو تو کھانے کو بھی نہیں چاہتا۔ داڑھی کا جو طریق انبیاء اور راستبازوں نے اختیار کیا ہے وہ بہت پسندیدہ ہے۔ البتہ اگر بہت لمبی ہو جاوے تو کٹو ادینی چاہیے۔ ایک فٹت رہے۔ خدا نے یہ ایک امتیاز مرد اور عورت کے درمیان رکھ دیا ہے۔"

ڈاکٹر یعقوب بیگ صاحب نے عرض کیا کہ حضور آج کل ایک کتاب پبلک گارڈ بھیجی ہے وہ کل ڈاکٹروں کے پاس روانہ کی گئی اس میں ایک بات ہے کہ ان طاعون کے ایام میں داڑھی ہرگز نہ منڈوانی چاہیے کیونکہ اگر توڑا بھی زخم ہو تو طاعونی مادہ اس پر بہت جلد اثر کرتا ہے۔ حضرت اقدس نے فرمایا کہ:

"استردوں سے بھی بعض وقت زہر اور آتشک کے امراض پیدا ہو جاتے ہیں اس لئے ہمیشہ استرے کے استعمال کرنے میں بہت احتیاط لازم ہے اور استرے کا استعمال منیر تو بہت خطرناک ہے۔ ان غیر منارہ بال جیسا کہ دشمن پر ہوتے ہیں یا داڑھی کے ذوائد عسیرہ کاٹ دینے چاہئیں۔ نہ کہ منڈوانے۔"

(مفوضات، جلد چہارم ص ۳۸۸ و ۳۸۹)

ڈسٹرکٹ جھنگ کے ہائی سکولوں کے مابین سالانہ تقریری مقابلہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول کی شاندار کامیابی

مرحہ ۲۳ دسمبر ۱۹۶۱ء کو جھنگ صدر میں ضلع جھنگ کے ۲۵ ہائی سکولوں کے نمائندہ مقررین کے مابین تقریری مقابلہ منعقد ہوا۔ اس میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی ٹیم (جو دو مقررین عزیز مرزا فرید احمد اور عزیز احمد کرم پورہ پر مشتمل تھی) بحیثیت مجموعی صبح میں اول قرار پائی اور انفرادی طور پر مرزا فرید احمد اور عزیز احمد صاحبزادہ عزیز ناصر احمد صاحب سکھ رہے۔ دو روزہ ٹیچنگ ممالک الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ نے اعزاز مبارک کرے:

وقف جہد کے فائدہ کو مضبوط کریں

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام آپ اخبار میں پڑھ چکے ہیں۔ وقف جہد سال مفتوح کے جہد کے وعدہ جماعت میں قدر جہد میں جو سکے داخل مال وقف جہد ربوہ ضلع جھنگ کو ارسال فرمادیں اور ساتھ ساتھ وصول بھی شروع کر دیں تاکہ ادائیگی سال کے شروع میں ہی ہو جائے۔ جزاکم اللہ احسن الجہاد (داخل مال وقف جہد ربوہ)

روزنامہ الفضل

مورخہ ۲ جنوری ۶۲ء

وقف جدید ساتویں سال کا آغاز

وقف جدید کے ساتویں سال کا آغاز یکم جنوری ۱۹۶۲ء سے ہو چکا ہے۔ احباب نے اس موقع پر حضور کا پیغام افضل میں پڑھ لیا ہے جس کو میں ہم پھر نقل کر دیتے ہیں۔

”برادرانِ کرام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ وقف جدید کا ساتواں سال شروع ہو رہا ہے میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ پہلے سے زیادہ قربانی کر کے وقف جدید کو مضبوط کریں۔ خاکسار مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی“ (افضل ۲ جنوری ۱۹۶۲ء)

وقف جدید کے اغراض و مقاصد احباب کو معلوم ہیں۔ یہ نیک کردار اصل خاص طور پر تربیت ہے۔ اس کا مقصد لوگوں کو امتدادی سے اسلامی معاشرہ کے بنیادی اصولوں پر عمل پیرا کرنا ہے۔ یہ ایک خاص نیکو ہے جس کی تعلیم خاص طور پر عام لوگوں میں اسلامی اعمال کا روح پیدا کرنا ہے۔ جس میں تبلیغی تحریک نہیں ہے اس لئے جو لوگ اس تحریک کو چلانے کے لئے مقرر کئے جاتے ہیں وہ خواہ عام نجیب میں ابتدائی حالت میں ہوں مگر ان کو اسلامی تعلیمات کا پورا پورا نمونہ ہونا چاہیئے احباب کو معلوم ہے کہ اس تحریک کے دو مقصد ہیں ایک شخص اور دوسرا مالی۔ اس لئے جب تک یہ دونوں پہلو مضبوط نہ ہوں اس تحریک کا کام نہیں ہو سکتا۔ جو شخص اپنے آپ کو اس کام کے لئے وقف کرتا ہے وہ مستحق کہلاتا ہے۔ اس کے ذمہ حرام کی تعلیم و تربیت ہے جس کے بہت سے پہلو ہیں ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ بیعت مساندین سے بچنا جس سلسلہ کے متعلق جو غلط خیال رکھیں رکھی ہیں وہ دور کی جائیں۔ یہ غلط خیال کئی قسم کی ہیں۔ مثلاً یہ کہ احمدیوں نے اپنا کلمہ الگ بنا رکھا ہے اور کہ ان کی نمازیں متعلق قسم کی ہوتی ہیں وغیرہ وغیرہ۔ ان غلط خیالوں سے عام لوگوں کو سلسلہ کے متعلق بھلا جاتا ہے۔ ان کو دور کرنا مسلم کا کام ہے پھر ایک مسلم کا یہ بھی کام ہے کہ وہ بچوں کی تعلیم و تربیت کی طرف خاص توجہ دے۔ اور متروک

ہی سے ان میں اسلامی شعور پیدا کرنے کی کوشش کرے تاکہ مسلمانوں کی آئندہ نسل اسلامی اخلاق سے مزین ہو کر دنیا کا کارہا میں قدم رکھے۔ پھر مسلم کا یہ بھی کام ہے کہ عام لوگوں کو جنہیں اسلام کی خبر نہیں ہے اسلام سے واقف کران۔ دیہات پر کیا گیا بڑے بڑے شہروں میں بھی ہزاروں لاکھوں جوان لکھے مرد اور عورتیں ہیں جن کو لجنہ عالمیوں میں تو کلمہ پڑھنا بھی نہیں آتا۔ نماز نہیں آتی۔ روزہ کی حقیقت سے ناواقف ہوتے ہیں۔ ان سب کی تربیت ایک معلم کی ذمہ داری میں داخل ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ کام ایک بڑا وسیع نظام چاہتا ہے اور یہ بھی ظاہر ہے کہ ایسے نظام کے لئے کثیر مال کی ضرورت ہوتی ہے۔ تاہم اس کام کو شروع کرنے کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے اہمیت کم پوچھ بچاوت پر ڈالنا ہے اور اس کی دو صورتیں ہیں۔ اول یہ کہ کم از کم ۴ روپیہ سالانہ دیکھا جا دوں گے صاحب استطاعت زمیندار کچھ اراضی وقف کریں جس سے معلم کی گذار وقات ہو سکے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کام میں ترقی ہو رہی ہے تاہم ابھی بڑی کوشش ہے۔ یہ سلسلہ غیر محدود چلنا ہے حقیقت یہ ہے کہ جتنا زیادہ فی الحال چھوٹا نظر آتا ہے اتنا ہی بڑے بڑے اس لحاظ سے یہ ایک بنیادی تحریک ہے اور کوئی دن ایسا آسکتا ہے کہ تمام تحریکیں اس ایک تحریک کا ہی حصہ بن جائیں۔ اس وقت شاید اس کا تصور ممکن نہیں ہے۔ جوں جوں پھیلنا جائے گا تو ان اس کے مضمرات واضح ہوتے جائیں گے۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے وقف چھوٹے کا نیا دفتر بھی تعمیر ہو رہا ہے۔ اس سے بھی اقدارہ ہو سکتا ہے کہ یہ تحریک ترقی کر دہی ہے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ دن جلد ملے کہ ایسے ایسے دفتر پاکستان ہی میں نہیں بلکہ تمام دنیا میں قائم ہو جائیں اور یہ تحریک جو اس وقت تکھی سی معلوم ہوتی ہے ایک عظیم الشان ادارہ بن جائے جہاں سے اسلام کی ترقی ہر طرف رواں دواں ہوں۔ اللہم زدہ فرما۔

اس خیال کا مورخہ کون ہے بہت روزہ اقدام نے ایک بصیرت افروز مقالہ

شائع کیا ہے جس کا ایک طویل اقتباس ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

”تاہم اعظم علی المرتضیٰ ایک صاف گو سیاستدان تھے چنانچہ انہوں نے بڑے واضح الفاظ میں اعلان کر دیا تھا کہ پاکستان ایک نظریاتی مملکت ہو گا اور اس میں مسلمانوں کو ان کے نظریات کے مطابق زندگی بسر کرنے کے مواقع ہم پہنچائے جائیں گے۔“

اور خوشی کی بات ہے کہ پاکستان کے دواں آئین کے خالقوں نے تاہم اعظم کے ان الفاظ کی تشریح کرنے میں کوئی غلطی نہیں کی (میں یہاں موجودہ آئین کے تہذیبی پہلوؤں پر تبصرہ نہیں کر رہا) اور صاف صاف بتلا دیا کہ جوں ان کے نظریات سے مراد ان کے ذاتی نظریات نہیں بلکہ اسلامی نظریات ہیں۔ اور حضرت قائد اعظم مرحوم کا بھی یہی مقصد تھا۔

یہاں یہ تذکرہ سلیحاً نہ ہو گا کہ مطالبہ پاکستان کے دوران پاکستان کی وضاحت کے لئے مسلم لیگ کے اسٹیج سے بلوچہ بلند کیا جاتا تھا۔

پاکستان کا مطلب کیا؟ لا الہ الا اللہ اس نعرہ کو مسلم لیگ کے سرکاری نعرے کی کیفیت حاصل تھی۔

ظاہر ہے کہ اس نعرے کی وضاحت ضروری نہیں کیونکہ یہ نعرہ بذات خود واضح ہے اور اس کے ذریعہ بصیرت مند لوگوں کے ذہنوں میں مجرہ ”پاکستان کے خطہ دفاعی واضح ہو جاتے تھے اور اس بنا پر انہوں نے قیام پاکستان کی جد و جہد میں حصہ لیا اور اس کے لئے وہ قربانیاں دیں جن کی مثال قوموں کی تاریخ میں نہیں ملتی۔“

قیام پاکستان کے بعد بھی اس نظریہ کو یا تو دنیا میں ڈول پر استوار کیا گیا چنانچہ مرحوم علی قن علی خان نے دستور ساز اسمبلی میں جو قرارداد مقاصد پیش کی تھی اور اسے منظور کر لیا گیا وہ بھی اسی نظریہ کی حامل تھی اور اس کے بعد ۵۶ کے دستور اور اب ۶۲ کے دستور کی تدوین میں بھی قرارداد مقاصد کی روح (نظریہ کی حد تک) کا روبرو رکھی گئی۔ (الیشیا ۲۸ دسمبر ۶۳ء)

لطف یہ ہے کہ اس خطہ کو ڈیٹا بنانے پہلے صفحہ پر نمایاں طور پر بڑی بڑی کوششیں کیا پورا نقل کیے بغیر مقالہ کے شروع میں مقالہ نگار کو شکایت ہے کہ۔

”اب جبکہ پاکستان ایک پائندہ حقیقت بن چکا ہے اور اس کے مقاصد واضح شکل اختیار کر چکے ہیں لیکن حلقوں کی جانب سے ایک سوچے سمجھے مصلحتیہ کے تحت مصلحتیوں کا کتا

کے مقاصد پر گد و غبار اڑا کر جاری ہے اور نئے نئے آفسائے تماشے جاری ہیں۔ انہماقی افسوس کا مقام ہے کہ اس مہم میں حضرت قائد اعظم کا اسم گرامی بھی شامل کیا جا رہا ہے۔ ان حلقوں میں بن میں قادیانہ اعظم کے بعض خود ساختہ پیروکار بھی شامل ہیں یہ بتایا جا رہا ہے کہ پاکستان کی نظریاتی بنیاد پر نہیں بلکہ قومی بنیاد پر بنا گیا تھا اور اس ضمن میں باہم ملت کے اقبال بھی قطع و بید کر کے پیش کئے جا رہے ہیں۔ ان حلقوں کے اس ارشاد کا واضح مطلب یہ ہے کہ پاکستان ایک نظریاتی (اسلامی) مملکت نہیں بلکہ ایک قومی مملکت ہے اور قائد اعظم کا مقصد بھی یہی تھا۔“ (ایضاً)

جس میں اس سے عرض نہیں کہ لوگ یہ ہے یا متاثر کرنا تاہم شاید سزا دینا کہ یہ علم ہو گا کہ جو لوگ اب یہ کہہ رہے ہیں کہ پاکستان کی نظریاتی بنیاد پر نہیں بلکہ قومی بنیاد پر بنا گیا ہے اس خیال کے وہ موجود نہیں بلکہ محض مفید ہیں۔ اس خیال کے موجود اصل موردی صاحب ہیں اور آپ نے اس نظریہ کی وضاحت نہایت زور سے سیاسی سائنس کے تیسرے حصہ میں فرمائی ہے ایک دو اقتباسات درج ملاحظہ ہوں۔

۱۔ ”پہلے دعوت کو لیجئے۔ ان کے تفسیر فیہ رسول کی تقریریں ان کی نماز تیرہ مجالس کی قراردادیں، ان کے کانفرنسوں کی باتیں، ان کے اہل علم کی تقریریں سب کی سب اس امر کی شہادت دیتی ہیں کہ انکی دعوت اصل میں ایک قوم پرستانہ دعوت ہے لیکن انکی بیکار اسلام نے نصیب لینے کی طرف نہیں بلکہ اس طرف ہے کہ انکی قوم متفق و متحد ہو کر تمدن و ترقی کے مقاصد میں اپنے ذہنی مقاصد کی حفاظت کرے۔“

۲۔ ”اس موقع پر یہ بات قابل ذکر ہے کہ مسلم لیگ کے کسی رپورٹیشن اور لیگ کے ذمہ دار لیڈروں میں سے کسی کی تقریریں آج تک یہ بات واضح نہیں کی گئی کہ ان کا آخری علمی نظریہ پاکستان میں اسلامی نظام حکومت قائم کرنا ہے برعکس اس کے ان کی طرف سے بھراحت اور سزا دہن چنانچہ ان کا لگا رہا گیا ہے وہ یہ ہے کہ ان کے پیش نظر ایک ایسی جمہوری حکومت ہے جس میں دوسرے غیر مسلم قومی بھی حصہ دار ہوں مگر شریعت کے حق کی بنا پر مسلمانوں کا حصہ قابل مہتا (سیاسی کشش حصہ سوم صفحہ ۱۰۲ و ۱۰۶)

ہم نے یہ حوالے اس لئے پیش کر دیئے ہیں تاکہ اس خیال کی ایجاد کا پورا حقیقتی وجود کے سر پر باندھا جائے نہ کہ مفید میں غیر متعلق کے سر پر۔“

وفات مسیح میں حیاتِ اسلام

تقریر محترم مولانا ابو الحسن صاحب فضل برہنہ محلہ سالانہ ۱۹۶۳ء

قسط نمبر ۳

قرآن مجید میں فاتح مسیح کا ذکر

اقتصاد اور ایجاد کے منظر میں سمجھنے کہ حضرت عیسیٰ کی تین حیثیتیں مانی جاتی ہیں۔ یہودی انہیں صرف ایک بشر مانتے ہیں۔ مسیحی انہیں اللہ قرار دیتے ہیں۔ یہ دونوں تفریط اور افراط کی راہیں مسلمانوں کے عقیدہ میں حضرت مسیح نبی اور رسول تھے۔ قرآن مجید نے ہر لحاظ سے حضرت مسیح کی وفات کا ذکر فرمایا ہے۔

(۱) حضرت مسیح بشر تھے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وما جعلنا بشر من قبلنا ان نتخذ من دمهم الا حلالا

اسے نبی ہم نے تجھ سے پہلے کسی بشر کے لئے ایک حالت پر تیار نہیں بنائی۔ انہیں مخلوق نہیں بننا۔ کیا یہ ممکن تھا کہ تو فوت ہو جائے اور وہ زندہ باقی رہیں۔ پھر فرمایا

قال فیهما تحیون و فیہما تموتون و منہما تخرجون

آدم زادوں کا مستقل مقرر زندگی اور موت کے لئے یہی کواڑ ارض ہے۔ پس میں تمہاری حیات مسیح کو آسمانوں پر بٹھانا اور وہ بھی اس صورت میں کہ وہ تیس سال کے جوان کے جوان میں اور ان کے جسم میں کوئی تیز نہیں پورہ۔ ہر پانچ ان پر اثر انداز نہیں ہوتا۔ تجھ کے مزاج خلاف ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ومن نعمرہ ننکسہ فی الخلق

کہ عمر بڑھنے کے ساتھ ساتھ انسان مرتے نصف احتمال ضروری ہے۔

(۲) جن وجودوں کو اللہ قرار دیا گیا ہے ان کے باپ میں فرمایا۔
والذین یدعون من دون اللہ لایخلفون شیئاً و ہم یخلفون اموات علیہم اشیاء و ما یشعرون ایات یدعون۔

کہ یہ بکار سے جانے والے اللہ مخلوق میں خالق نہیں مردہ میں زندہ نہیں۔ انہیں یہ شعور نہیں کہ وہ سب اٹھائے جائیں گے۔ ۳۳ حضرت مسیح نبی الائنہ نبی رسول ہیں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وما محمد الا رسول قد خلت من قبلہ الرسل افان مات او قتل انقلبتم علی اعقابکم لکن اللہ علی ما تعملون کے ایک رسول میں خدایا خدا کا بیٹا نہیں اور آپ سے پہلے سب رسول وفات پا چکے ہیں۔ پس اے لوگو! تم اس کے فوت ہو جانے یا شہید ہونے پر توجہ سے پھر کر شرک کو اختیار کر لو گے؟

اس آیت میں رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے پہلے آنے والے جملہ نبیوں کی وفات کی تصریح فرمائی گئی ہے۔ یہ آیت غزوة احد کے موقع پر نازل ہوئی تھی۔ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زخمی ہو جانے پر بعض مسلمانوں کو گھوک لگا رہی تھی۔ اسی آیت کریمہ کو آپ کی وفات کے استدلال کے لئے صدیق اکبر حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے پیش فرمایا تھا اور اعلان کیا تھا کہ سب نبی وفات پا گئے ہیں۔ اس لئے

من کان منکم یعبد محمداً فان محمداً قد مات ومن کان منکم یعبد اللہ فان اللہ حی لا یموت (بخاری)

کہ جو آنحضرت کی عبادت کرتا ہے اسے معلوم ہو جائے کہ آپ آج فوت ہو گئے ہیں۔ ذل جراثمہ الھی القیوم کی عبادت کرتا ہے اسے یقین رہے کہ اللہ ہمیشہ زندہ رہے۔ پھر اللہ تعالیٰ نبیوں کے بارے میں فرماتا ہے۔

وما جعلناہم جسداً کالیا کلون الاطعما و ما کانوا خالداً من لدن ان کے ایسے جسم نہیں کہ بغیر کھانے کے زندہ رہیں اور انہیں دوام حاصل ہو۔ دوسری جگہ فرمایا۔
ما الیسیم ابن مریم الا رسولاً قد خلت من قبلہ الرسل و امہ صدیقہ کافنا یا کلان الطعما

کہ حضرت مسیح ایک رسول ہیں ان سے پہلے کے سب رسول فوت ہو چکے۔ اور مسیح کے والدہ صدیقہ تھیں۔ وہ دونوں مال بننا کھانا کھایا کرتے تھے۔ گویا تاروا کہ جس طرح حضرت مریم اب بوجہ وفات کھانے سے بے نیاز ہیں۔ اسی طرح حضرت مسیح فوت ہو جانے کے باعث کھانے کے محتاج نہیں۔ الخضر قرآن مجید نے حضرت مسیح کی ہر حیثیت کے لحاظ سے ان کی وفات کا تذکرہ فرمایا ہے۔ پھر ان کا نام لے کر ان کی موت کا اعلان فرمایا ہے فرماتا ہے۔

واذ قال اللہ یا عیسیٰ اتق متوفیات و راضعات الھی و مطہرات من الذین کفروا و جاغل الذین اتبعوک فبوق الذین کفروا الی یوم القیامۃ کہ یاد کرو جب اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں نے تمہیں طبعی طور سے وفات دے دی ہے اور تمہیں کھانا پلانا اور پیچھے کا ذوق سے پاک قرار دینے والا ہوں اور تمہیں تمہیں کو منکرین پر تیار رکھا ہے۔ غشے والا ہو

اس آیت میں توفی یعنی وفات دینے کا مدعا پہلے مذکور ہے اس لئے ترتیب طبعی کے لحاظ سے اسے پہلے پورا ہونا ضروری ہے۔ متوفیات کے معنی انہوں کے لئے حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما کا قول بالکل واضح ہے فرمایا متوفیات معیتنا کہ توفی کے معنی موت کے ہیں۔ صحیح البخاری کتاب التفسیر

اس آیت میں قرآن مجید کی صرف ایک اور آیت کا ذکر کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے سورہ مائدہ کے آخری دو آیتوں میں فرماتے ہیں کہ حضرت مسیح سے سوال ہوگا اانت تھلت للناس اتخذونی داعی الیہین من دون اللہ

کہ کیا آپ نے ان میں سے کوئی تسلیم کر لی تھی کہ مجھے اور میری ماں کو اللہ کے عہدہ خدا بنا دے۔ یعنی کیا علیت کے عقیدہ کی آپ نے تلقین کی تھی۔ حضرت مسیح جو جن کر سکتے تھے۔ سبحانک اے اللہ تو کیا ہے تیرا کوئی شریک نہیں ہو سکتا۔ نیز یہ کہ تو ایسے شخص کو نبی بنانے سے پاک ہے جو خود کو نبی بنا لے۔ علیت کی تسلیم دینے تک جانتے پھر نہیں گئے کہ نہ میں انہیں رسول یہ بات تجھ سے کہتا تھا اور نہ میں نے کبھی ہے۔ کوئی بات تیرے علم سے باہر نہیں ہے۔ ان آیتوں سے سوال ہو کر میرے سامنے اور میری موجودگی میں ان لوگوں نے تین خداؤں کا عقیدہ گھڑ لیا۔ جو میں نے ان کو سن نہ لیا۔ ہونو یہ برا الزام ہے۔ اس سے میری عرض ہے۔

ذکنت علیہم شعیداً ما دمت فیہم فلما توفقتنی کنت انت الوقیب علیہم۔ انت علی کل شیء شہید

کہ جب تک میں ان میں موجود رہا میں ان کا نگہبان تھا۔ میری موجودگی میں انہوں نے یہ عقیدہ اختیار نہیں کیا۔ البتہ جب تو نے مجھے وفات دے دی فلما توفقتنی تو اس کے بعد مجھے کچھ علم نہیں۔ آپ ہی ہر چیز کے نگہبان ہیں۔

اس آیت سے آنتاب نیم روز کی طرح ثابت ہے کہ حضرت مسیح پر دعویٰ کرنے آئے ہیں۔ اول۔ وہ اپنی قرآن مجید میں موجود ہیں۔ دوسرے ان کی توفی ہو چکی ہے۔ آیت صحت تبارہ سے کہہ سکتے ہیں کہ تیسرے شہادت کا عقیدہ حضرت مسیح کی زندگی میں نہیں پھیلے۔ یہ ان کی وفات کے بعد پھیلے۔ اس لئے انہوں نے قرآن مجید کے وقت عقیدہ خلیفہ نہیں ہوا تھا۔ قرآن مجید نے اس کی پوری توجہ

فضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”آج لوگوں کے نزدیک الفضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ ان سے ہے کہ جب الفضل کی ایک جہد کی قیمت کئی ہزار روپیہ ہوگی۔ لیکن کو تاہ میں نگاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔“ (فضلہ ماہنامہ)

(مطبوعہ الفضل راولپنڈی)

تعمیر فرمائی ہے۔
 لقد كفر الذين قالوا ان الله ثالث ثلاثة.
 اس بات ثابت ہو گیا کہ حضرت مسیح فون ہو چکے ہیں نیز اس آیت سے یہ بھی واضح ہو گیا کہ اللہ کے خود جسمانی رجوع کا خیال محض غلط ہے اگر وہ دوبارہ دنیا میں تشریف لاتے اور عیاشیوں کی صلیبوں کو توڑتے تو باور کا یہودی میں یہ کیونکر ہو سکتے تھے۔

قلما نرؤفیتنی کنت انت الرقیب علیہم وانت علی کل شیء شہید۔

شیخ الازہر کا برین

آیت افی متوفیک اور فلما توفیتنی سے حضرت مسیح کی وفات اتنی واضح ہے کہ سالیح شیخ الازہر شیخ المرافی فرماتے ہیں۔

”وقول الله سبحانه اذ قال الله يا عيسى اذ توفيتك وداخعتك الي ومصطرك من الذين كفروا والظاهر منه انه توفاه واماته ثم دفعه والظاهر من الرفع بعد الوفاة انه رفع درجات عند الله.“

کہ آیت قرآنی واذا خال الله يا عيسى افی متوفیک سے صاف ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ کو اپنے وفات دی پھر ان کا رفع فرمایا اور یہ عیاشی ہے کہ وفات کے بعد رفع سے مراد صرحت اللہ کے نزدیک درجات کی بلندی ہی ہو سکتی ہے (الفتاویٰ مطبوعہ مصر ص ۶۷)۔

پھر حال ہی میں ہی وفات پانے والے لفظی الیٰ المصیرۃ شیخ محمد شتوت نے فتویٰ دیا ہے کہ۔

انه ليس في القران الكريم ولا في السنة المطهرة مستند بيلم لتكوين عقيدة تطمئن اليها القلب بان عيسى رفع بجسمه الى السماء وانتهى الى الآت فيما وانتهى سبب منزل منها آخر الزمان الى الارض ان كل ما تفيد الآيات الواردة في هذا الشأن هو وعد الله عيسى بانه متوفيه اجله وروحه اليه وعاصمه من الذين كفروا وان هذا الوعد قد تحقق فلم يقننه اعداؤه ولم يصلحوا ولكن وفاه الله اجله ودفعه اليه توجبه قرآن مجيد ورسول نبوي

میں کوئی ایسا ثبوت موجود نہیں ہے جس سے یہ عقیدہ قائم کیا جاسکے کہ حضرت عیسیٰ جیسی حقیقت آسمان پر اٹھائے گئے تھے اور وہ اب تک وہاں پر بندہ ہیں اور آخری زمانہ میں وہاں سے اتریں گے۔ قرآنی آیات سے صرف اتنا ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ سے وعدہ کیا تھا کہ وہ ان کی موت پوری کر کے انہیں خود وفات دیکھا اور انہیں عظمت بخشے گا اور انہوں نے محفوظ رکھے گا یہ وعدہ اس طرح پورا ہو گیا کہ حضرت مسیح کے دشمن اسے مقتول اور مصلوب نہ بنا سکے لیکن خود اللہ تعالیٰ ان کو وفات دیدی اور ان کا رفع درجات فرمایا (کتاب الفتاویٰ مطبوعہ مصر ص ۶۷)

اس سلسلہ میں اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہزاروں لاکھوں لوگ حضرت مسیح کی طبیعتی وفات کے قائل ہو رہے ہیں اور قرآن مجید کا تعلیم غالب آ رہی ہے۔ خواہرین نظامی صاحب دہلی کا اعتراف ہے کہ۔

”بعض لوگ کہتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ چوتھے آسمان پر زندہ موجود ہیں قرآن مجید سے تو یہ ثابت ہوتا ہے کہ حضرت عیسیٰ کو قتل نہیں کیا گیا اور وہ صلیب دی گئی۔ مگر یہ ثابت نہیں ہوتا کہ وہ زندہ آسمان پر اٹھائے گئے اور اب تک زندہ ہیں بلکہ قرآن مجید میں یہ ہے کہ اے عیسیٰ ہم تم کو وفات دیں گے پھر اپنے پاس تمہارا درجہ بلند کرینگے یا اپنے پاس اٹھالیں گے تو اپنے وفات کا لفظ ہے جس کے معنی مرنے کے ہیں“

رمنا دی مجرب ۱۸ ستمبر ۱۹۳۷ء (ص ۱۷)
 شیخ رشید رضا ایڈیٹر المناسما حضرت مسیح موعود کی پیش گوئی کو تفصیل سے درج کرنے کے بعد اعلان کرتے ہیں کہ۔

فطرا لا الی الہند وہ وہ فی ذلک البلد لیس بجید عقلاً ولا نقلاً۔
 (تفسیر المنار جلد ۶ ص ۲۱۷)

ضروری اعلان
 بل ماہ دسمبر ۱۹۶۳ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوا دئے گئے ہیں۔ ان ہلوں کی رقم ۱۰ جنوری ۱۹۶۳ء تک دفتر ہذا میں پہنچ جانی چاہیے۔ جو ایجنٹ صاحبان اپنے ہلوں کی رقم ۱۰ مارچ تک دفتر ہذا میں پہنچائیں گے ان کے بڑوں کی ترسیل روکنی جائے گی۔
 (میٹر)

محترم مولوی برکت علی صاحب لائق کی وفات

میرے والد حضرت گم مولوی برکت علی صاحب لائق ایچ ایم اے صاحب المدینہ منورہ (سابق امیر لہور) ۲۵ دسمبر ۱۹۳۷ء بروز جمعہ ۱۰ ربیع الثانی ۱۳۵۷ھ کو وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الراجعون۔ رحمہم اللہ کہ حاجت۔ جن شکار ۲ نیک اور تہذیب گزار تھے۔ فقہ حنفی ملائمت کے بعد اچانک اللہ کو چار سے ہو گئے۔ جنازہ اسی روز گم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے بعد از عزب اعطاء مسجد مبارک میں پڑھی جس میں صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے ریاضہ سے بزرگی سے بھی شرکت فرمائی۔ ۲۶ دسمبر کو نماز جمعہ صبح ۱۰ بجے میں دفن کیا گیا۔ احباب کرام سے گزارش ہے کہ وہ حضرات والد صاحب مرحوم و خاندان کے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں اعلیٰ مرتبہ مقام عطا فرمائے اور ہر سال ان کو قبر میں عطا کرے۔ آمین (حاکم و جلالی ترقیاتی مکان ٹ۔ اکبر سٹریٹ ۱۱۷، رنگ۔ لاہور)

گمشدہ ٹرنک

ایک مدرسہ سیارہ رنگ کا ٹرنک جس پر بغیر لائق کے نام کی ایک ٹیٹ لگی ہوئی ہے اور اس میں چند نانہ تھیں سوت میں۔ خواہر ۲۵ دسمبر کو سب لوگوں سے ریو جانے والی بس میں لگاڑی میں بلا رہے اسٹیشن پر کسٹم ہو گیا ہے۔ جس دست کے لیے مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دے کہ ٹرنک گزار کا نام موقوفہ دیں۔
 (تفصیلی - موضع ریلوے ڈاکخانہ بدو کے، تحصیل ڈاکو صاحب لاکوٹ)

گمشدہ سونے کا کرا

میری ایک عزیزہ کا سونے کا کرا محلہ دالہین کے ترقی صدر سے لیکر زمانہ جاہ گاہ تک راستہ میں یا جہلہ گاہ میں خورقہ ۲۷ کو کسٹم لگا گیا ہے۔ جن صاحب کو کرا ملا ہوا وہ ازراہ گم ہے یا قاضی ثقیف اللہ صاحب سب پوسٹ ماہر ملتان سہر کو پتہ دیں۔ پتہ چنانچہ ڈاک دس روپے نقد انعام دیا جائے گا۔
 خاک را ماہر محمد مولانا داکٹر سیری مال محلہ دالہین ریو

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ ابراہیم صاحب اب اس ظاہر صاحب کی صحت خدا تعالیٰ کے فضل سے دن بدن ٹھیک ہو رہی ہے حاجت دعوت دعا کی کہ اللہ تعالیٰ ان کی ابراہیم کو شفا کا مل بخشے۔ (سبحانہ الفضل)
- ۲۔ خاک رکے والد صاحب عرصہ دراز سے بیمار ہیں آ رہے ہیں احباب دعا کریں کہ خداوند کریم والد صاحب کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (الشیخ احمد حکیم قائد مجلس دارالاصحیہ نیدرلینڈ وال)
- ۳۔ میری ابراہیم عرصہ ۱۳ ماہ سے بیمار ہے حاجت کرام سے صحت کاملہ عطا کرنے دعا کی درخواست ہے۔
 دعوت الرحمن خان (۱۴/۱۱ قریب لائسنز نو شہرہ)
- ۴۔ بندہ کے رشکے عزیزم طہر اس کے دل میں گھٹنے میں تکلیف ہے جلد احباب اور درویشانی تدابیر کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے (خاک رکے علی شہر اس دی بچہ ۵/۲۹۹ فی سکول ڈاک خانہ جن میں شکر ہی)
- ۵۔ میرا ملازمینہ امیر احمد خاندان ایک ماہ سے داغ و آرزو کی بعض بیماریوں میں مبتلا ہے احباب سے دعا کی عجزانہ درخواست ہے (خاک رکے امین لال دن رحیم مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ تھانہ صلح گجرات)
- ۶۔ محترم مرزا غلام حیدر صاحب اور بیگم صاحبہ نے ۱۰ نومبر ۱۹۶۳ء کو کچھ عرصہ سے دل کی تکلیف کا وہ مجھ کو ہیں احباب سے اس شخص بھائی کی صحت کاملہ عطا کرنے دعا کی درخواست ہے۔ (دکٹر شفیق وارثت اسلامی بڑہ)
- ۷۔ میرے چچا جان میرا امیر احمد صاحب جو کہ سید علی احمد صاحب انبالی مرحوم کے چھوٹے بھائی ہیں ان کی عمر سے دو ماہ اور بیمار ہیں۔ میں دوستوں سے درویشان قادیان سے دعا کی درخواست عرض کرتا ہوں۔
 خداوند تعالیٰ انہیں جلد صحت عطا فرمائے (سید منیر احمد بی ایم ایم ایف ۳۰۲ ٹیٹا ٹاؤن میر پور قریب)
- ۸۔ میری عجاہ زہرہ عبد الرحمن صاحبہ بدردہ لاہور بیمار ہیں اور حالت اب زیادہ خراب ہے احباب سے دعا کی درخواست ہے۔
 اللہ دین درویش قادیان۔
- ۹۔ محکم محلہ میٹھا احمد صاحب ساکن گھنڈہ زمین گجرات بعض شکایت کی وجہ سے برلین میں ان کی ابراہیم صاحب ہاں ہیں احباب دعا فرمائیں تاکہ اللہ تعالیٰ ان کی برلین میں اور شکایت کو دور فرمائے آمین۔
 (خاک رکے محمد سعید دارالرحمت غری ریو)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفسوس کرتی ہے

احمدی نواتین کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء کی مختصر روایت

مختلف دینی اور تربیتی موضوعات پر اہم تقاریر

۲۶ دسمبر - پہلا دن

زیر صدارت محترم مدیرہ بشری کیم صاحبہ مرحوم حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و جہتہ اجلاس شروع ہوا۔

پہلے مردانہ جلسہ گاہ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و جہتہ کی پیشکش کی گئی اور اس کے بعد اجتماعی دعا کی گئی۔ محترم راسدانی امیر مدیرہ صوفیہ صاحبہ نے قرآن مجید کی تلاوت کی جس کے بعد حضرت نواب مبارک بیگ صاحب نے تقریر فرمائی جو افضل فی نظر ہو چکی ہے۔

حضرت نواب مبارک بیگ صاحب کی افتتاحی تقریر کے بعد حاتمہ ابشری صاحبہ سٹوڈنٹس ایم لے نے اجمیریت کا پیرا کردہ انقلاب کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے دلائل سے ثابت کیا کہ آج زین منہم کے بعد جماعت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت احمدیہ ہی ہے۔ جس نے انجمن زندگیات مسلولی و نسکی و عیاشی و دھماتی دلدہا دبا العلیین کے تحت ڈھال لی ہے۔

اس کے بعد محترم امیر الملائک صاحب اور پینڈے نے تقریر کی جس کا عنوان تھا "حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حضرت سے عشق" آپ نے دلائل سے ثابت کیا کہ مسیح موعود علیہ السلام کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق کا انتہائی بلند مقام حاصل تھا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق کی وجہ سے آپ حضور کے رنگ میں رنگین تھے۔ آپ نے قرآن کے محاسن سے دنیا کو درس سنا کر دیا اور عاشقانِ رسول کی ایک جماعت تیار کی جو تین من و دھن سے اسلام کی خدمت کر رہی ہے۔

اس کے بعد بشری نواتین صاحبہ بیاگوٹے نے نظم پڑھی۔

پھر امتہ اللہ مثل صاحبہ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحبؒ کی یاد میں پنجابی نظم پڑھی۔ "انجنگ ۵۰ منٹ پر مولانا جلال الدین صاحب شمس کی تقریر شروع ہوئی آپ کی تقریر کا عنوان تھا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نصائح" آپ نے حضور کی طبیعت پیش کرنے ہوئے دھماحت سے بتایا کہ حضور انجمن جماعت سے کیا نواختا رکھتے تھے اور ہر احمدی جماعت ایسا نیک تبدیلی پیدا کرنا چاہتے تھے کہ جس سے

دہ گریا ایک نیا انسان بن جائے۔ میں چاہتا ہوں کہ

زبانوں کو ذکر الہی سے تر کر دیکھیں اس کا دماغ کو حاصل کریں۔ اللہ تو سب سے بڑا مہربان ہے۔ آپ نے اپنے فریاد ہاں دل کا یہ ہے کہ ہم تبدیلی پیدا کرنے کو چاہتے ہیں۔ انسانی جہتیں تاکہ برکتیں مل سکیں کہ ہم نے حضور کی خواہش کو پورا کر دیا ہے

دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس زیر صدارت محترم صاحبزادہ امیر السلام صاحب نے ہونے کے بعد مدیرہ شریعہ صاحبہ نے خطاب کیا جس میں انہوں نے قرآن کی پھر لہذا اللہ نے نظم پڑھی۔ اس کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا نامہ احمد صاحب کی مستحضریت کا صحیح تصور کے موضوع پر مدلل اور دلنشین تقریر مردانہ جلسہ گاہ سے سنائی گئی۔ مولانا ابوالنوار صاحب نے فاضل کی تقریر "وفات مسیح بن اسلام کی حیثیت" بھی مردانہ جلسہ گاہ سے سنائی گئی۔

پھر طاہرہ دوحی نے نظم پڑھی۔ بعدہ سعیدہ حبیبہ صاحبہ ایم بی اے نے سادگی پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ انسان باوجود عقل ہونے کے سادہ زندگی بسر کر سکتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سادگی کا نمونہ تھے۔ آپ نے ۲۶ ستمبر ۱۹۶۳ء کے ایک خطبہ جمعہ فرمودہ حضرت امیر المؤمنین کا یہ اقتباس پڑھ کر سنا کیا کہ سادگی کے بغیر دعوت کا اعلیٰ مقام حاصل نہیں ہو سکتا اگرچہ سادگی اختیار کرنا نقلی قرآنی ہے کہ جو احمدی سادہ زندگی نہیں بسر کر تا وہ آگ کے گڑھے کے کنارے کھڑا ہے بہت ملن ہے کہ اس کا ایمان صاف ہو جائے۔

۲۷ دسمبر - پہلا اجلاس

کارروائی کا آغاز محترم بیگم جہداری بشریہ صاحبہ کی زیر صدارت ہوا۔ تلاوت قرآن کریم نعیمہ انور قریشی نے کی۔ نظم بھی انہوں نے ہی پڑھی۔

اس کے بعد محترم زہرہ بیگم صاحبہ نے "اسلام میں عورت کا مقام" کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ اسلام سے پہلے عورت کی حالت بہت خراب تھی وہ تمام حقوق سے محروم تھی۔ تب اللہ تعالیٰ کی رحمت جوش میں آئی اور اس نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا۔ آپ نے عورت کو اس کے تمام حقوق دلائے۔ آپ نے عورت کی اخلاقی و معاشرتی اور اقتصادی عزت و شہرت کو

سنوارا۔

اس نے بعد محترم شیخ عبدالقادر صاحب فاضل مرئی سلسلہ کی تقریر بد عنوان مدیرہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ٹیپ ریکارڈ سنایا گیا۔ پھر حضرت صاحبہ نے ایک دعا بے نظم خوش آغائی سے پڑھی۔ اس کے بعد محترم امتہ اللہ مثل صاحبہ نے پنجابی نظم پڑھی جو انہوں نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحبؒ کی تقریر کے یاد میں لکھی تھی

پڑھنے کی اہمیت پر حضرت پیر امین صاحب کی تقریر

بعد حضرت پیر امین صاحب مدینہ منورہ مرحوم حضرت حلیفہ مسیح انسانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و جہتہ نے "پڑھ" کے موضوع پر تقریر شروع فرمائی۔ آپ نے سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ میں اپنی بہنوں سے درخواست کرتی ہوں کہ وہ میرا تقریر کو عورت سے سنیں تاکہ وہ نہیں ہو سکیں جو مجھ سے دستے سے چلنی ہوئی ہیں۔ مراٹھ مستقیم کا پائیس۔ حدیث فرمائی ہیں آیا ہے کہ تم جب بھی کوئی خلات اخلاقی یا خلات دین بات دیکھو تو تم اسے ہاتھ بازبان سے روکو دو۔ اگر ان دونوں پر قادر نہ ہو تو کم از کم برہان کر دنا کے قدیم سے اسے روکنے کی کوشش کرو۔ لیکن یہ تیسرا طریقہ ہے ادنیٰ ایمان ہے۔ لہذا اس حدیث کے تحت میں آپ کو پڑھنے کی تاکید کرتی ہوں۔ احادیث اور قرآن سے صریحاً ثابت ہوتا ہے کہ پڑھنا بہت ضروری ہے۔ بے پڑھنے کو قرآنی تعلیم کے خلات اور احادیث کے خلات اصحابیات کے طرز عمل کے خلات ہے اور شریعت کے خلات ہے۔ لہذا ہر حال میں پڑھنا ضروری ہے جہاد کے میدان میں سے ایک میدان برائوں کو دودھ کرنا ہے ایک شخص کا بڑا بڑا دھرم کو سزا دے کر دیتا ہے۔ اگر ایک شخص بڑا کام کرے اور دوسرے سے منہ نہ کریں تو لوگ برائی کرنے میں دلبر ہو سکتے۔ اس وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے روکنے کا سختی سے حکم فرمایا ہے۔

بے پڑھنے آج کل آگ کی طرح پھیل رہی ہے۔ جو اگر دو کی زندگی تو ہمارے گھر دہن میں چینی کے تین تخت نقصان پہنچائے گی۔ اور اگر بڑا کامیاب خیال ہے کہ پڑھ کر نہ سے دھرموں سے ہمارے تعلقات خراب ہوں گے تو اس کی پڑا

رہ کرے گی۔ کیونکہ ہمارا پڑھنا ہمارے میدانوں کے کھانہ ہو گا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہو گا۔ جنہوں نے عورت کو قدرت سے نکالی کہ اسے عزت بخشی۔ افسوس ہے کہ ایسا عورتوں میں سے نہیں ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جنت فرمادی ہے۔ وہی آج بنوات کر رہی ہے اور دنیا کی نافرمانی کر رہی ہے۔

اس نافرمانی کی وجہ عورت اور مرد اسلام کی تعلیم سے ناواقفیت اور ضرب کا متنب ہے ہندوستان میں آنحضرت کی حکمت سے وہ موعوب ہوئیں۔ اور اگرچہ وہ آزاد ہوئیں۔ لیکن آزادی ملنے کے بعد بھی وہ ذہنی طور پر آنحضرت کی خدمت ہی میں اور ان کی تقلید میں بے پردگی کو اپنا لیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قول ہے من تشبہ قوماً تشبہوا قوماً شیعوہ منہم جو شخص اپنی قوم کے شعار کو چھوڑ کر دوسری قوم کے طریق اختیار کرتا ہے وہ گویا انہیں میں سے ہوتا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نافرمانی کو ختم کرنے کے لئے یہ دعا فرمائی ہے کہ ان کے گھر تک رعب و ہلاک آئے۔ پس اگر آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا سنائی اور انہوں نے دعا مانگنے کوئی نہیں تو آپ کو ان کی نصائح پر عمل کرنے سے عاقبت سے احتراز کرنا ہو گا۔ آپ کو دنیا سے دعا ہے کہ خدا کرے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا حجتہ ادا دینا میں گارنٹی ہے۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ ہمارے لئے قرآن کی پیروی کا لازمی ہے کامیاب دہی ہر مل کے جو قرآن کے احکام پر چلتے ہیں۔ جب تک مسلمانوں کا رجوع قرآن کی طرف نہ ہوگا وہ کامیاب نہ ہوں گے

مسلمانوں کا ایک طبقہ کہتا ہے کہ قرآن کریم میں پڑھنا کا حکم نہیں ہے۔ وہ ہر طبقہ کہتا ہے کہ یہ حکم تھا تو سبھی لیکن اب قابل عمل نہیں ہے اور دوسرا طبقہ کہتا ہے کہ پڑھنا ضروری نہیں ہے۔ لیکن ہم کہتے ہیں کہ قرآن کریم میں پڑھنا ضروری ہے۔ پہلے اذواج مطہرات کو اور پھر مومن عورتوں کو پڑھنا کا حکم دیا گیا ہے۔ پس اب اگر آپ مومن عورتیں ہیں تو آپ کے بھی وہی افعال ہونے چاہئیں جن کا حکم اللہ تعالیٰ نے مسلمان عورتوں کو دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے تو مسلمان عورت کو وہاں علی حقوق عطا فرمائے ہیں۔ جو آزاد مسلمان کی خواہشیں باوجود کوشش کے آج بھی حاصل نہیں کر سکیں۔ ان حقوق کو برتنے ہونے کسی عورت کو جسائی یا دوسری تکلیف نہیں ہو سکتی۔ ان کو دستاوردیا گیا ہے کہ وہ مردوں کے دوش بدوش کام کر سکتی ہیں۔ مسلمان عورتوں کی ترقی یہی ہے کہ وہ قرآن کے احکام پر عمل پیرا ہوں شہر دہن کی تسکین کا باعث ہوں۔ بچوں کی تربیت کریں۔ عفت مجسم ہوں۔ حیا غیرت اور عفت ان کا جوہر ہے۔

بے پردگی کے ساتھ دوسری چیز جو اس کے نتیجے میں پیدا ہوتی ہے۔ وہ تنگ لباس ہے۔ یہ اس حدیث کے مطابق ہے جس میں آتا ہے کہ ایک زانیہ آئے والے اس میں عورتیں ایسی ہوں گی جو بظاہر لباس پہنیں گی لیکن حقیقت وہ عریاں ہوں گی۔ لوگوں کی توجہ کو اپنی طرف مائل کرنے والی اور خود مائل ہونے والی ہوں گی۔ ایسی صفات رکھنے والی جنت میں داخل نہ ہوں گی۔ جس انجام کی طرف اس میں توجہ دلائی گئی ہے۔ یہ آپ سے ڈریں کیونکہ اسی میں ہماری ہار کی دلدل بلکہ ساری دنیا کی نجات ہے۔

ایک لطیفہ یہ خیال کرنا ہے کہ پردہ میں چہرہ کو چھپانا ضروری نہیں۔ ایسے لوگوں کو بھاری شریفیہ کی وہ حدیث پڑھنی چاہیے جو غزوہ جہنم کے متعلق ہے اور جس کی ددائین حضرت عائشہؓ کے ہے۔ آپ نے اس میں فرمایا ہے کہ صفوان نے انہیں صرف اس وجہ سے پہچان لیا تھا کہ انہوں نے حضرت عائشہؓ کو پردہ کے حکم سے پہلے بھی دیکھا ہوا تھا اور پھر فرماتی ہیں کہ جب انہوں نے صفوان پہچان لیا تو انہیں حصہ چہرہ چاروں طرف سے ڈھانک لیا۔ اس حدیث سے ثابت ہے کہ چہرہ کا پردہ لازمی ہے۔ اگرچہ اس کی بعض مستحبات صحیح پردہ نہیں گزرتیں۔ عمدہ دادان اور کارکنات کو اس طرف توجہ کرنی چاہیے۔

اسلامی پردہ کا مرکز یہ مقصد نہیں کہ گھر میں بند ہو کر رہ جائیں بلکہ جس طرح بے پردگی نادر واجب رہتی ہے اسی طرح گھر میں قید ہو کر رہ جانا بھی درست و نادر واجب ہے۔ یہ ثابت ہے کہ صحابیات جنگوں میں شریک ہوئیں۔ خرید و فروخت کے لئے بھی باہر جاتیں اور اپنی تمام ضروریات بھی باہر نکل کر پوری کرتیں۔ جبکہ صحابیات اپنے بڑے بڑے کام پردہ سے کئے گئے ہیں تو کیا وجہ ہے کہ اب پردہ نہ کیا جائے۔ پردہ کے اس ایک حکم سے منہ موڑنے کی وجہ سے آپ کئی ایک اور کئی ہول کی مرتکب بھی ہو سکتی ہیں۔ اسلام کی تسلیم تو اطاعتِ اہم کے محور پر گھومتی ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شرائطِ بیعت میں سے ایک شرط یہ تھی کہ وہ عورتیں آپ کی ہر ایک کام میں پردہ کریں۔ پھر آجیسنے حضرت سیدہ زینبؓ کی اہمیت کو مدغم کیا اور پھر بتایا کہ بیعتِ دقت کا ارشاد دے کہ ہوں اپنی عورتوں کو کسٹریا دیوں میں سے جانے نہیں۔ جماعت کو چاہیے کہ ان سے کلام کرنا چھوڑ دیں اگر کوئی عورت پردہ چھوڑتی ہے تو وہ عورت قرآن کریم کی تنگ کرتی ہے۔ ہماری جماعت

کو چاہیے کہ ان سے کوئی تعلق نہ رکھیں۔ آئے دن نئے مسیج کی غرض دوبارہ دین کو زندہ کرنا اور شریفیت کو قائم کرنا تھا۔ پردہ شریفیت کے احکام میں سے ہے۔ ہم جو حضرت مسیح موعودؑ کی جماعت میں سے ہیں اور آپ کو نبی برحق مانتے ہیں۔ ہمارے لئے نسبتاً افسوس کا مقام ہو گا کہ اگر ہم حضرت امانہ کے ایک داعیہ حکم کی نہیں نہیں کی گئی۔

لہذا میں عورتوں سے دیکھنے والے سے درخواست کرتی ہوں کہ وہ اپنے اہم کے احکام پر عمل پیرا ہوں۔ امید ہے کہ ہمیں کھنڈے دل سے میری باتوں پر غور کر لیں گی۔ ان کے اصلاح کرنا چاہیے تو پہلے اسے اصول کی اصلاح کرنا ہوگی۔ اگر آپ کی کچھالی غیر اسلامی ماحول میں تربیت پائی ہے تو آپ اس ماحول کی اصلاح کریں یا کم از کم اس ماحول سے اپنی بچوں کو بچائیں ان کی تربیت کریں اور ان کے نیک عمل کو اسلامی احکام کے مطابق بنانے کی کوشش کریں۔ اس وقت ہمیں عورتوں کی نہیں بلکہ عمل کی ضرورت ہے۔ ہر کارکن اور عہدیدار اس بات کی ذمہ دار ہے کہ وہ عورتوں کی اصلاح کرے۔ اگر ایسا ہو جائے گا تو تمام قوانین لیکھتے ہوئے اسلام کی طرف آجائیں گی۔

اس تقریر کے بعد محترمہ راتہ شاہ مبارک صاحبہ نے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھی جس کے بعد جگہ کا یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

۲۶ دسمبر — دوسرا اجلاس

آج کے دن کا دوسرا اجلاس محترمہ بشریٰ صاحبہ کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو محترمہ امنا اللہ صاحبہ کی قیادت میں پڑھی گئی۔ اس کے بعد نظم محترمہ خیر النساء صاحبہ نے پڑھی۔ بعد ازاں مردانہ جلسہ گاہ سے حضرت ڈیپٹی سیکرٹری، صاحبہ کی تقریر بعنوان "ذکر حبیب" کا ریکارڈ سنا گیا۔

اس کے بعد محترمہ مولوی محمد شریف صاحبہ امینی مبلغ لاداس دانڈیا کی "سیرت حضرت مسیح موعود" کے موضوع پر تقریر پڑھی اور بیکارڈ سنا گیا۔

اس کے بعد محترمہ مولوی غلام باری صاحبہ کی تقریر بعنوان "اسلامی معاشرہ" کا ریکارڈ سنا گیا۔

۲۸ دسمبر — پہلا اجلاس

آج صبح ۹ بجے ۱۰ منٹ پر اجلاس زیر صدارت محترمہ سلما بیگم صاحبہ آف سعید آباد شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد نعیمہ تور نے دو تینوں سے ایک نظم خوش الحانی سے پڑھی بعد ازاں امنا اللہ صاحبہ نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک نظم ترنم سے سنائی۔ پھر مردانہ جلسہ گاہ سے "احمدیت مشرق بعید" کے موضوع پر محترمہ صاحبہ زادہ مرزا مبارک صاحبہ کی ایک نظم پڑھی اور ایک حدیث کی تقریر سنی۔ اس تقریر کے اختتام پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تقریر کا ریکارڈ سنا گیا پھر مردانہ جلسہ گاہ سے مولانا سلال الدین صاحبہ نے ایک تقریر کا ریکارڈ سنا گیا۔

اس کے بعد محترمہ بیانیہ صاحبہ نے تربیت اولاد پر دلچسپ تقریر کی۔ بعد ازاں محترمہ امنا اللہ صاحبہ نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔

پھر مردانہ جلسہ گاہ سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ایک تقریر کا ریکارڈ سنا گیا۔

اس کے بعد محترمہ امنا اللہ صاحبہ صاحبہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا یعنی نظم پڑھی۔

پھر محترمہ امنا اللہ صاحبہ نے تقریر کی اور بتایا کہ

مسلمانوں کی ترقی کا راز یہ ہے کہ وہ پیچھے مراد صحابہ اور صحابیات کے نقش قدم پر چلیں گے۔

اس کے بعد محترمہ مبارک صاحبہ نے تقریر شروع ہوئی جس کا موضوع تھا "ذکر حبیب"۔

اس کے بعد ایک نصیحت العزیز خانوان نے پنجابی زبان میں نظم سنائی۔

۲۸ دسمبر — دوسرا اجلاس

دوسرا اجلاس دو بجے دوپہر زیر صدارت محترمہ سلما بیگم صاحبہ آف شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم محترمہ امنا اللہ صاحبہ نے کی۔ اس کے بعد نظم کلام محمودین سے محترمہ بشریٰ نعیمہ صاحبہ نے خوش الحانی سے سنائی۔

مردانہ جلسہ گاہ سے برعنوان "ذکر خدا پر زبان اور اس کے اثرات" زانیہ جنگلہ میں سنا گیا۔ صاحبہ زادہ صاحبہ کی تقریر کے بعد حضرت مرزا بشیر احمد صاحبہ نے اپنی نظر پر ذکر "حبیب" کے موضوع پر پڑھی اور مردانہ جلسہ گاہ میں بہت توجہ سے سنا گیا۔

حضرت امین صاحبہ کی اختتامی تقریر

اس کے بعد حضرت دم متین صاحبہ نے امام اللہ مرگہ کی تقریر کے لئے مسیج پڑھی اور لائیں آپ نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

جیسا کہ آپ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحبہ کی تقریر میں سنا ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کا مقصد یہ تھا کہ ہمیں یقین ہو کہ اسلام کا درحقیقت ایک زندہ خدا موجود ہے۔ آج بھی خدا تعالیٰ کے

زندہ ہونے اور قبولیت دعا کا ایک نشان حضرت مصلح موعود کے وجود میں بغض خدا موجود ہے۔ آپ کی پیدائش کی پیش گوئی آج سے تقریباً ۱۷ سال قبل کی گئی تھی۔ حضرت مصلح موعود کا وجود خدا تعالیٰ کی مسیجی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود کی صدارت کی اور

احمدیت کے سچا ہونے کی دلیل ہے۔ مگر ہر نعمت کے ساتھ ذمہ داری بھی عائد ہوتی ہے۔ ہر احمدی مرد اور عورت اور بچہ کوشش

کرنی چاہیے کہ ہم ایسے بن جائیں کہ احمدیت کا سچا نمونہ ہماری زندگیوں میں نظر آئے۔ آپ کو یقین ہوں کہ انکی نسل کی تربیت

کرنی چاہیے۔ احمدی بہنوں کو چاہیے کہ اپنے اپنے اصلاح کی کوشش کریں۔ پھر انکی نسل کو اللہ کے مہربان ہونے کی کوشش کریں۔ آخر میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے لئے پُرسوز دعا کی طرف توجہ دلائی نیز آپ نے

حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ حضرت امنا اللہ بیگم صاحبہ بدین سلسلہ اور مولد اپنے لئے دعا کی تحریک فرمائی۔

اس کے بعد آپ نے دعا کر دی اور

جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

دعواتِ دعا

خالد رے عزیز مرزا مصداق احمد ابن مرزا مبارک احمد صاحبہ بارہ ماہہ ماہہ ماہہ ہمارے ہیں۔ بزرگانِ سلسلہ کی خدمت میں عزیز کی نعت کا ملکہ عاجلہ کے لئے درود مبارک دعا و دعا ہے۔

حنا کد دعا دم حسین کپتان
فیگر کی امیرنا۔ ربوہ

بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

• لاہور ۳ جنوری حضرت علی سے ہونے والی جوری کے عہدہ امتحان کرنے والے کالج تمام یونیورسٹیوں کا کالج اور سکول بند ہیں۔ تمام ملک میں سڑکوں کی بندوبست کی جارہی ہے۔ لاہور میں مختلف مقامات پر پولیس نکالنے جارہے ہیں۔ جنوں کو مختصر مسلم کانفرنس کے صدر اور محمد رفیع خان نے ان کا مختصر اراکین کی ان کی تمام سیاسی جماعتوں اور تاجروں کی تنظیموں سے اپیل کی ہے کہ وہ جلسہ کو ہونے والی جوری کے عہدہ امتحان میں شامیں۔ راجہ سید رفیع خان نے کہا کہ جوری کے عہدہ امتحان کی جوری کشتوا میں شاہ امرا اور اہل کالج کے دروازے پر آتشزدگی میں تباہی اور کثیر کی مسالوں پر بھارتی حکمرانوں کے ظلم و ستم اس کثرت کی تباہی میں جس کا مقصد مسلمان اکثریت کو اقلیت میں بدلنا ہے۔ یہ انتہائی نازک وقت ہے حکومت پاکستان اور پاکستانی عوام کو بھارت کے گروہ عہدہ امتحان کو ناکام بنانے کے لئے موثر کوششیں کرنی چاہئیں

• علی کا ۳ جنوری آج گھانا کے صدر کو گولہ کو قتل کرنے کی کوشش ناکام ہو گئی۔ ان پر پانچ فائرے لگے تھے۔

• لاہور ۳ جنوری حکومت مغربی پاکستان نے مرکزی حکومت سے سفارش کی ہے کہ وہ جیسے جیسے گندم کی قیمتیں کم کرنے کے لئے اپنی امداد کے پروگرام کے تحت زیادہ سے زیادہ گندم درآمد کی جائے تاکہ گندم کے زرخیزوں اور عوام کی قیمتیں خرید میں توازن پیدا کیا جاسکے۔ صوبائی حکومت کے خیال کے مطابق گندم گندم کے چند سالوں میں گندم کی اوسط قیمتوں میں نمایاں اضافہ ہو گیا ہے جو کہ

عوام کی قیمتیں زیادہ سے زیادہ بڑھ گئی ہیں۔ چنانچہ حکومت نے سفارش کی ہے کہ اگر ایسی امداد کے پروگرام کے تحت زیادہ سے زیادہ گندم درآمد کی جائے تاکہ گندم کے اوسط نرخ میں دو تین دوپے فی من کمی کی جاسکے۔ گندم کے عام نرخ میں اضافہ آنے پر تیز دوپے سے چودہ دوپے فی من تک اور فیصل کی کاشت کے وقت سارے سترہ دوپے تک پہنچ جاتے ہیں۔ جبکہ چند برس قبل یہ نرخ ۳ روپے فی من تک تھے۔

• ہونا ۳ جنوری کیو باکے وزیر اعظم ڈاکٹر یزید کا سترہ کے گاہکوں کیوں باہر لے کر تازہ تعلقات قائم کرنا چاہتا ہے۔ ایک انٹرویو میں ڈاکٹر کا سترہ نے کہا کہ اس سلسلہ میں پہلے ایک کو کوئی چاہیے۔ آپ نے کہا کہ صدر کینیڈا کا مرحوم نے اپنی وفات سے کچھ عرصہ قبل کیو باکے ساتھ تعلقات کو بہتر بنانے کے ارکانات کا جائزہ لیا تھا۔ سترہ کا سترہ نے مزید کہا کہ کیو باہر ایک سے دو سستی کی خاطر اپنے سیاسی نظریات تبدیل نہیں کرے گا۔

• جنوری بھارتی اخبارات کی اطلاع نئی دہلی کے مطابق امریکہ موجودہ مالی سال میں بھارت کو ۴۰ ملین ڈالر کی اقتصادی امداد اور ساٹھ ملین ڈالر کی فوجی امداد دے گا۔ امریکہ بھارت کو اگلے پانچ سالوں میں پچاس سے ساٹھ ملین ڈالر کی فوجی امداد جاری رکھے گا۔ امریکہ کی امداد سے بھارت میں جو جدید اسلحہ سازی کی فیکٹری تعمیر کی جا رہی ہے اس کے علاوہ بھارت کو مزید ایسی فیکٹریوں کے قیام میں مدد دی جائے گی۔

کلکتہ ۳ جنوری بھارت کی سوشلسٹ پارٹی نے تمام مخالف جماعتوں کے ساتھ کونہ بھارتی وزیر اعظم سترہ پر دہلی حکومت کے خلاف مشترکہ قرارداد بنائی۔ انہوں نے کہا ہے کہ کانگریسی حکومت سربراہی داروں کی حکومت ہے اور اس نے سرحد میں امریکی فوجی بیڑے کی نقل و حرکت کی منظوری دے کر اپنی کمزور جارحانہ پالیسی کو بے نقاب کیا ہے۔ سوشلسٹ پارٹی نے ملک کی اقتصادی حالت پر اظہار تشویش کیا ہے اور کہا ہے کہ شہسولی کی بھارت نے غریب عوام کو تباہ کر کے رکھ دیا ہے۔

۳ جنوری صدر ایوب صاحب نے لاہور کے سٹیشن گھنٹے کے دورہ پر آج صبح لاہور پہنچ رہے ہیں۔ آج بعد دوپہر صدر ایوب مغربی پاکستان کی سولہ گھنٹوں کے حلقے میں دیکھیں گے۔ اور لاہور پولو گراؤنڈ میں کھلاڑیوں

کو انعام تقسیم کرنے کے شام کو وہ ریحور کے ساتھ ڈیرہ بھنجان خصوصی کمیٹی سے تقویت کریں گے جن جنوری کو صدر ایوب صاحب پولو گراؤنڈ کے سالانہ کنوینشن میں شرکت کریں گے اور طلبہ سے خطاب کریں گے صدر مملکت جنوری کو بعد دوپہر سکھر روانہ ہو جائیں گے۔ ۳ جنوری صوبائی جمہوریہ چین کی کمیونٹی پبلسٹک پارٹی کے چیئرمین ماؤ زے تنگ نے سترہ سال کے موقع پر دو خصوصی ایڈریسوں کو بھارتیوں کی بیگم بھیجا ہے جس میں دونوں ملکوں کے دوستانہ دوستی کے عہد کی تجدید کی گئی ہے اور کہا گیا ہے کہ روس اور چین کی دوستی جیتنے قائم رہے گی اور اسے ختم نہیں کیا جاسکتا۔ روسی وزیر اعظم سترہ خروشیف نے بھی صبحی ایڈریسوں کو سترہ سال کی مبارک کا بیگم ارسال کیا ہے

اعلان نکاح

حضرت حاجی احمد مرزا صاحب احمد صاحب صدر انجمن احمدیہ نے ازراہ نورش ۱۳۱۳ کو ۱۲ بجے دوپہر اپنے دفتر میں بیٹے عزیزم دادی احمد صاحب پر ازراہ نورش ۱۳۱۳ حجابی کا نکاح غزیرہ خردت آزاد بنت حسین محمد اسلم صاحب دہلہ اور غزیرہ کے ہمراہ ڈھائی ہزار روپیہ سیتھ ہر پر پڑھا۔ اسی طرح انہوں نے ازراہ نورش ۱۳۱۳ میں عبدالمجید صاحب ہمدانی باؤنڈ محمد صاحب آف علی پور اور میری بیٹی عزیزہ حمید طاہرہ کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ احباب دعا فرمائیں کہ ارفاقا طمان رشتوں کو برکت اور شہ نجات سے نوازے۔ آمین (محرران سیم سائیکل علاج دہلی)

امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ بنصرہ العزیزہ کا ارشاد

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے امانت تحریک میرے متعلق فرمایا ہے :-

”احباب سلسلہ اور اپنے مفاد کے مد نظر اپنا رویہ امانت تحریک جدید کے خدشوں میں رکھیں۔ میں تو جب تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرتا ہوں تو ان میں سب میں امانت خدشہ خدشہ خدشہ کی تحریک پر غور و خیران ہو جاتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت خدشہ کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی ہوجہ اور غیر معمولی جذبہ کے اس خدشہ سے ایسے کام ہونے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے ہیں۔“

احباب جماعت مسعود کے (س ارشد کے مطابق امانت تحریک جدید میں رقم جمع کروا کر وہاں درہن حاصل کریں۔)

(افسر امانت تحریک جدید)

درخواست دعا

خاکار کی والدہ صاحبہ دائرہ پیر سیدی صاحب مرحوم (بنالوی) داد میں بازو اور دائیں ٹانگ میں درد کی شدید کیفیت کے باعث بہت بیمار ہیں۔ احباب جماعت اور درویشانی قادیان سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ میری والدہ صاحبہ کو کامل صحت عطا فرمادے۔ آمین

(برشاہ میراجہ انور کائن ضیافت بوٹی)